
FOLIO 01

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO’’

ACTA No. 011 CORRESPONDIENTE A LA ORDINARIA DE MARZO 8DE 2014

HORA DE INICIO8 : 00 A.M

PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE 2014

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ
Presidente

H.C. CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO
Primera Vicepresidenta

H.C. RAUL OVIEDO TORRA
Segundo Vicepresidente

FELIX MARINO JAIMES CABALLERO
Secretario General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes a la Plenaria

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL

MARTHA ANTOLINEZ GARCÍA
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ

DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

CLEOMEDES BELLO VILLABONA
DIONICIO CARRERO CORREA
JOHN JAIRO CLARO ARÉVALO

HENRY GAMBOA MEZA
NANCY ELVIRA LORA

CARLOS ARTURO MORENO HERNANDEZ
SONIA SMITH NAVAS VARGAS

CHRISTIAN NIÑO RUÍZ
URIEL ORTIZ RUIZ

RAÚL OVIEDO TORRA
SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA

WILSON RAMIREZ GONZALEZ
EDGAR SUÁREZ GUTIÉRREZ



FOLIO 02

El presidente: Señor secretario sírvase a ser el primer
llamado a lista.

El secretario: Buenos días honorables concejales primer
llamado a lista, señor presidente (6) honorables
concejales asistieron al llamado a lista sin haber
quórum.

El presidente: Secretario sírvase el segundo llamado en
10 minutos.

El presidente: Señor secretario sírvase a ser el segundo
a ser el siguiente llamado a lista.

El secretario: Segundo llamado a lista, señor Presidente
(11) honorables concejales asistieron llamado a lista
habiendo quórum.

El presidente: Dele lectura al orden del día.

El secretario: Orden del día.

1. Llamado a lista y verificación del quórum.

2. Consideraciones aprobación del orden del día.

3. Designación de la Comisión para la revisión del acta
de la presente sesión plenaria.

4. Himno de la ciudad de Bucaramanga.

5. El informe de gestión del año 2013 servicios públicos
domiciliarios doctor Iván Darío Sarmiento Becerra.

6. Lectura de comunicaciones.

7. Proposiciones y asuntos varios.

Leído el orden del día señor Presidente.

El presidente: Leído el orden del día tiene la palabra
el honorable concejal Cleomedes Bello.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CLEOMEDES BELLO:
Presidente para pedir el favor de modificación del punto
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del orden del día de proposiciones que pase al quinto
Señor Presidente.

El presidente: con las modificaciones presentadas por el
honorable concejal, aprueban los honorables concejales.

El secretario: ha sido aprobado la proposición señor
presidente.

El presidente: siga con el orden del día.

El secretario: tercero, designación para la Comisión
para la revisión de la presente sesión plenaria.

El presidente: para la revisión del acta se asigna al
honorable concejal Cleomedes Bello.

El secretario: Cuarto, himno de la ciudad de
Bucaramanga.

El presidente: continúe con el orden del día señor
secretario.

El secretario: quinto proposiciones y asuntos varios.

El presidente: la presidencia aprovecha el punto de
comunicaciones y asuntos varios para decir a los
concejales que las sesiones a partir del próximo lunes
los días lunes, martes, miércoles jueves y viernes serán
a las cuatro de la tarde para que se programen todos los
concejales y así vamos a tratar de hacerlo todo el año
sabemos que viene mundial y en el mundial sino estoy mal
los partidos son en la tarde tratamos de reorganizar
pero es la información que le damos todas las semanas va
salir la programación de la semana y vamos a tratar en
lo posible no alterar la semana de sesiones y en lo
posible no alterar el horario para que todos los
concejales nos programemos de igual manera la semana de
semana Santa desde el sábado antes de semana Santa hasta
el domingo de semana Santa no habrán sesiones para qué
programen ustedes de ser posible un descanso necesario
después de esta jornada y este proceso tan duro eso
también es una indicación de la mesa directiva de igual
manera el día de la mujer el Concejo Bucaramanga ha
raíz el trabajo que tenemos todos lo celebraremos el
próximo viernes, está por asignar la hora y para
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terminar, en el tema de las actas el Concejo Bucaramanga
tiene al año 190 sesiones quiere decir que a cada
concejal le corresponde revisar 10 actas y las actas las
revisaremos en el orden que la estoy asignando hasta
llegar hasta donde Jaime Andrés y luego nos devolvemos
de la misma manera esos son los puntos de comunicaciones
y asuntos varios y si alguno hace alguna intervención
tiene la palabra el concejal Dionicio Carrero.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL DIONICIO CARRERO:
gracias Sr. Presidente saludarlo a usted doctor Edgar
Suárez presidente honorables concejales público presente
bueno en este momento aprovechar para saludar a todas
las mujeres de la corporación a las honorables
concejalas y a las funcionarias en este día la mujer que
por supuesto son todos los días del año desearles muchas
bendiciones y que sigan siendo esas mujeres importantes
en Santander señor Presidente yo con el Partido Liberal
tenemos doctor John claro.

El presidente: La presidencia en informa al doctor John
claro silencio.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL DIONICIO CARRERO:
gracias Presidente el Partido Liberal tiene la siguiente
proposición luego lo voy a pasar a la Secretaría está
dirigida al señor comandante de la policía al general y
al señor secretario del interior del municipio
Bucaramanga señor Presidente y honorables concejales es
que resulta que en el parque de los niños el día viernes
y el día sábado ahora la barrabravas del Bucaramanga se
van y se toman pues el parque de los niños el parque
emblemático de los niños y allí pues forman los
conflictos más tremendos el día viernes y consumo de
drogas y violencia que se está presentando allí y en ese
polideportivo doctor Edgar Suárez donde hay en las
canchas de basquetbol donde todos los jóvenes van a
jugar basquetbol todos los días y viernes ya no están
desplazando y existen temor en este sector para la gente
que hacen deporte pues obviamente el Partido Liberal
vamos a presentar una proposición a los señores de la
policía vamos a ser un debate pero ante todo por ahora
para actuar rápidamente porque están dañando el sector
lamentablemente entonces dejó esa proposición presentada
por el Partido Liberal ya la tenemos por escrito ya se
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la paso al señor secretario muchas gracias señor
Presidente.
El presidente: señor secretario tomar atenta nota de la
proposición aprovecho para terminar el tema del horario
gracias al concejal Jaime Andrés Beltrán los sábados del
lunes, martes, miércoles, jueves y viernes cuatro de la
tarde los sábados ocho de la mañana y domingos cuatro de
la tarde le anuncio a los concejales que estamos en el
tema de proposiciones y varios continúen señor
secretario si hay alguna proporción o alguna
comunicación, señor secretario radicada la proporción en
la Secretaría por favor someter a la votación.

El presidente: aprueban los honorables concejales.

El secretario: Ha sido aprobado la proposición señor
Presidente .

El presidente: continúe señor secretario.

El secretario: sexto lectura de comunicaciones.

El presidente: la comunicación.

El secretario: no señor Presidente.

El presidente: la presidencia decreta un receso de cinco
minutos.

El presidente: señor secretario sírvase verificar
quórum.

El secretario: llamado a lista y verificación del
quórum, señor presidente (19) honorables concejales
asistieron el llamado a lista.

El presidente: señor secretario continúe con el orden
del día en que punto nos Encontramos.

El secretario: sexto punto lectura de comunicaciones. No
hay comunicaciones sobre la mesa señor presidente.

El presidente: no habiendo comunicaciones continúe con
el orden del día.
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El secretario: séptimo informe de gestión del año 2013
servicios públicos domiciliarios doctor Iván Darío
Sarmiento Becerra.

Señor Presidente hay una excusa presentada por el doctor
Iván Darío Sarmiento Becerra.

El presidente: De lectura señor secretario.

El secretario: Bucaramanga marzo 7 del 2014 doctor Edgar
Suárez Gutiérrez Presidente honorable concejo de
Bucaramanga ciudad.
asunto: solicitud de aplazamiento citación Concejo
atentamente me permito manifestarle que acorde al
reglamento interno del Concejo municipal rendiremos el
informe escrito el próximo 10 marzo para ser agenda dos
en la fecha que usted crea conveniente lo anterior de
acuerdo a citación de fecha marzo 6 del 2014 rendición
de informe de gestión de este despacho y es por ello que
solicitamos de manera distinta la postergación del
informe agendado para el día sábado 8 marzo 2014
atentamente Iván Darío Sarmiento Becerra jefe unidad
técnicade servicios publicos líder de programa leía la
excusa señor Presidente.

El presidente: leída la excusa en el punto séptimo del
informe de gestión de servicios públicos domiciliarios
el señor Iván Dario Sarmiento Becerra.
Tiene la palabra el Concejal Cleomedes Bello

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CLEOMEDES BELLO
VILLABONA: gracias Presidente saludar a todos los
concejales y en especial para las compañeras concejales
en el día de la mujer señor Presidente y a todos los que
están presentes en el día de hoy, Presidente.

El presidente: la presidencia solicita silencio en el
recinto.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CLEOMEDES BELLO:
Presidente es que ya que seda la coyuntura de la unidad
de servicios públicos y creo que hay una proposición por
ahí ya aprobada en la Secretaría y en el Concejo de la
ciudad en lo que tiene que ver con la empresa gasoriente
y es el tema de la forma como la están utilizando o
dándoles servicio público a muchos barrios de la ciudad
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y donde no se está teniendo en cuenta el principio de
igualdad y sobre todo en el tema de los barrios que en
alguna época fueron declarados como zona de alto riesgo
y es el tema que hoy se tiene que tener en cuenta que
tenemos el plan de ordenamiento territorial para darle
la posibilidad que todos estos sectores tengan el
servicio de gas se hay un proyecto aprobado pal sector
rural y para las veredas ustedes conocen que en el
sector rural de la ciudad de Bucaramanga pues yo creo
que más riesgo o alto riesgo en mucha vereda no puede
tener barrios aquí en la ciudad de Bucaramanga como es
el barrio del porvenir, balcones del Kennedy muchos
barrios de la ciudad señor Presidente que no había poder
humano que les den el servicio del gas o unas viviendas
dignas y viviendas que por ningún lado puede uno
analizar que ya no puedan tener este servicio presidente
a que voy a que ojalá pudiese escuchar antes de que
mirar el informe de gestión la citación que se le ha
hecho a la gerente de gasoriente monopolio que está en
la ciudad de Bucaramanga y prácticamente hoy con la
nueva ley de servicios públicos lo hacemos y tiene por
obligación que venir al Concejo de Bucaramanga y darle
una respuesta es un servicio público vital y son los
únicos que lo están prestando en la ciudad Bucaramanga y
por ente con más responsabilidad deben estar aquí en el
Concejo Bucaramanga yo creo que sería bueno presidente
es secretaria que la proposición que la semana entrante
podamos tener a gasoriente acá mire que es un tema
coyuntural para el estudio del plan de ordenamiento
territorial como vamos a estudiar el POT hay muchos
barrios de la ciudad hay un proyecto de legalización de
barrios y de asentamiento y de todo lo que tiene que ver
con esa situación y ahí es donde nosotros tenemos que
comprometer a gasoriente porque es el único servicio
público que juega con la dignidad de la gente es el
único servicio público que le toma el pelo la gente y
que le pone cuidado a nadie vaya quien vaya ellos son
los únicos que tienen la última palabra y son los únicos
que le cobran una servicios adicionales a la ciudadanía
como lo estaba haciendo el gerente del acueducto y nadie
dijo nada y nadie ha dicho nada porque como ellos son
privados ellos hacen lo que quiera entonces señor
Presidente ese tema si debemos traerlo lo más pronto
posible aquí al Concejo Bucaramanga mire hay mucha gente
que tiene los recibos presidente yo ya debo de tener 50
recibos en la oficina para mostrárselos a gasoriente lo
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que le están haciendo a la gente cómo les ha quitado la
planta y no han dicho nada y hoy a muchos barrios que no
han podido seguir el desarrollo del barrio porque ellos
prácticamente dicen que no hay una casa que tiene gas y
la siguiente no pero ellos dicen no es que esa casa
porque el técnico oyó no sé cómo quiere manejar esa
parte urbanizaciones nuevas en estratos 5 y 6 de la
ciudad de Bucaramanga que hacen revisiones porque ellos
quieren porque resulta que tienen un contrato y tienen
que cumplir con este contrato presidente ese es un tema
que debemos nosotros presidente citarlo ojalá antes de
terminar la siguiente semana tener la gerente de
gasoriente acá para darle de verdad un estudio serio en
lo que tiene que ver con servicios públicos para el plan
de ordenamiento territorial porque yo sé que los
servicios de agua, los servicios de luz son fáciles mire
la luz donde colocan una casa doctor Raúl Oviedo ahí me
llega la luz pero el problema ha sido siempre coyuntural
el problema de gas de tal manera Presidente que podemos
el informe de gestión de la unidad de servicios públicos
después de escuchar y analizar el tema de gasoriente con
la gerente. Presidente, muchas gracias.

El presidente: el orden de la solicitud de palabra Raúl
Oviedo Torra Ortiz tiene la palabra Raúl Oviedo.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL RAUL OVIEDO: gracias
presidente mire que primero que todo un saludo a los
honorables concejales y concejalas de la ciudad de
Bucaramanga a todo el público asistente pues yo sí
quiero decir que el Concejo es importante que hagamos
valer la ley 1551 que es una herramienta que tienen los
concejos municipales y que hoy la ley innata esta
herramienta para poder implementar y hacer valer que acá
las empresas prestadoras de servicios públicos no
sólamente gasoriente sino todas las empresas de servicio
público tiene que mirar, tienen que venir a los concejos
municipales y tienen que venir a las asambleas
departamentales entonces es importante lo que dice el
concejal Cleomedes Bello Villabona y que nosotros
tenemos que pedir la presencia cada e invitar súper
videncia de servicios públicos porque es que la
electrificadora de Santander hace también lo que se le
venga en gana y está poniendo los contadores en los
postes de la luz entonces de esa manera nosotros tenemos
que sentar un precedente como concejales de Bucaramanga
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y vamos a hacerlo lamentablemente porque es que como lo
decía aquí un honorable concejal que aquí se legisla yo
creo que aquí se legisla la electrificadora sacó un
reglamento para legislar la electrificadora legisla
ahora está con reglamento violando el retie violando
todas la normatividad entonces las empresas prestadoras
del servicio públicos hay que tenerlas acá y mirar cómo
es la implementación como la están desarrollando y cómo
tienen que cumplir con los usuarios
gracias señor Presidente.

El presidente: señor secretario con las indicaciones
dadas por los honorables concejales continue con el
orden del día.

el secretario: agotado el orden del día señor
presidente.

el presidente: agotado el orden del día se cita para el
próximo lunes 4 de la tarde, felices comicios señores
concejales.

Las anteriores intervenciones se encuentran
grabadas en archivo de voz computarizado a la
fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en
plenaria.

Elaboró: LUCIA BEATRIZ TRISTANCHO
Reviso: CLEOMEDES BELLO VILLABONA


